
 

 

 
 
 
 

 نمرة ( دوو ثرساريَك) بوَ هةر                                                                  وةلاَمى راست هةلَبذيرَة : 

 ؟لة سركاتي ئةلةمنيؤم لة ئاودا 0.15molضةند مؤلَ ئانايؤن ثةيدا دةبيَت لة كاتي توانةوةي  .1
A) 0.60 mol                    B) 0.15 mol                   C)                              0.45 mol  D )0.30 mol  

ئاودا،ثلةي كولانَةكةي بةرزترة لة ثلةي كولانَي ئاوي خاوينَ   38gتواوةيةكي نائةليكترؤليتي لةلة   3.13gةك ثيَكهاتووة لةطيراوةي .2
  (mC/o=0.51bK)                    بارستة مؤليَ تواوة دةكاتة: C01بة 
A) 101g/mol                        B )1.96g/mol                        C )                       42g/mol  D )237g/mol 

  :و زؤرترين خةستي ئايؤني هةيةكات دةئايؤنين  ةئاويتَةيةك  .3
A) 0.5M HCl             B) 4PO30.3M K              C )3NH 0.5M                               D )4SO2H 0.3M  

 كام لةمانة بةرزترين هةلَمة ثةستاني هةية؟  .4
A) 0.3 m سوكةرؤز                       B)m   0.1كلوكؤز C               ) 0.2 m سوكةرؤز                    D) َئاوي خاوين 

 ؟ثيَكديَتباريؤم  انة نيشتووي طؤطرداتيئاوة طيراو كام لةم جووتةتيَكةلَ كردني  بة .5

A ) 
4SO2K ,2)3Ba(NO         B )4SO2Na,2ClBa                    C ) S2,K2BaCl                             D  )(A+B) هةردووكيان 

  بةكاردةهيَنريَت:ترشيَكي فرِؤك و ناجيَطيرة بةخاوينَي،لة دروستكردني تةقةمةنيدا   .6

  A )4SO2H                        B) 3HNO                             C )2HNO                                         D )4PO3H 

 .رةفتار دةكات ............. وةكوئةمؤنيا  ،دا Ag+ يةكانئايؤن لةطةلَ 3NHلة كارليَكي   .7
A )لويسفتيت              B )لؤري-برؤنشتد فتيتC                  ) ئةرهينيؤستفتي                                      D )هةموويان    

 ئانايؤني خوييَ ترشي لاواز و تفتي بةهيَز:  .8
A )ئارةزووي بةخشيني ثرؤتؤني زؤرة     B )ئارةزووي وةرطرتني ثرؤتؤني زؤرةC     ) َترشيَكي بةهيَزةهاوةلD      )هاوةلَ تفتيَكي لاوازة 

 لة ناوليَناني ترشي دواني دا كام لةمانة راستة؟  .9
A )دةست ثيَ دةكات -بة ثيشَطري هايدرؤB                      ) َرةطي ناوي توخمي دووةم بة دواي ثيَشطرةكةدا ديت   

 C) يك كؤتايي ديتَ-ناوي رةطةكة بة ثاشطري                  D )راستن هةموويان 

 ؟كام لةم هاوكيَشة كيمياييانة هةلةَية .10
A) O2+2H3SrCO  3CO2+H2Sr(OH)                                B) S+4BaO2H  (aq)4SO2+H(s)4Ba   
C) 2O+2CO2+2H4SO2Na  4SO2+H32NaHCO          D)O 2+H4NaClO  +NaOH4HClO  

 : ( ئاوي خاوينpHَهايدرؤجيني )رةنووسي   .11
A )7دةكاتة لة هةموو ثلةيةكي طةرميدا         B) لة 7دةكاتة Co25 دا       C )لة  7لة ةكةمترCo50 دا       D )(B+Cهةردووكيان )  

  ؟تفتدا طيراوةي لة In++H  InH-راستة بؤ ئةم ناسةرةوةية:  ي خوارةوةكام لةمانة .12

A ) دةبيَت رؤطةردةكاني ناسةرةوةكة زئايؤنيني                                         B)  خةستي ئايؤنةكاني-In دةكات كةم                      
C )َئايؤنيني طةردةكاني ناسةرةوةكة كةم دةبيت                                            D )دةدات هاوسةنطييةكة بؤ لاي ضةث لا 

    تفتة،  ]1x10-OH=[-B )M11                                  ترشة ،OH]-A ) M3-]=1x10     ئةوا:،  3بكاتة ى طيراوةيةك  pHئةطةر .13

                                                 C )M11-]=1x10-[OH، ترشة                                   D )M3-x101]=+O3H[  ،تفتة 

مؤلاريتي ،هاوكيَش دةكات  طيراوةي  ، طيراوةيي   دةركةوت كة دايَكلة سةنطاندن .14
  ( ( (   (ترشةكة ضةندة؟

 ئةم كارليَكة:.15
 دابةرزخؤية لة ثلةي طةرمي لةدا و نانزمخؤية لة ثلةي طةرمي لة(                                                                          خؤيةلةهةميشة ( 
 لةخؤية لة ثلةي طةرمي بةرزدا و نالةخؤية لة ثلةي طةرمي نزمدا(                                                                     هةميشة نالةخؤية( 

ن بةرز ظبيَت ،ثلةي طةرمي نموونةكة ضةند ثلةي كةل لة وزة خراية سةر نموونةيةك لة ئةلةمنيؤم كة بارستةكةي ئةطةر.16
(     (  (                (      :() دةبيتَةوة؟

بة هةر يةكيَك لة ثيَوانةيي ئةطةر طةرمي سووتاني  دةكاتة ضةند؟  (∆) ثيَوانةييطةرمي ثيَكهاتني .17
 ()بكاتة يةك لة دواي يةك يةكةي

)  ) )  )

 دةكاتة ضةند؟ ∆بةهاي ∆و ∆دا،  لة كارليَكيَكدا لة.18
)                 )   )     )

يةك لة دواي يةك بكاتة بة يةكةي  يةكيَك لة  هةر ثيَوانةيي ئةطةر طةرمي ثيَكهاتني .19
 ( كام لةمانة جيَطيرترة؟)
 )  )  )  )

ئةوا ئاستي  ،ئاستي وزةي ماددة بةرهةمهاتووةكان دةكاتة وة بةهاي داكلة كارليَكيَ .20
كارليَكردووةكان ضةندة؟ ماددةوزةي 

(                                     (                                (                                       سفر(  

 :ثيَكداكةوتني كاراوزةي ثيَويستة بؤ كةمترين  .21
ي كارليَكطةرم  (                                                وزةي جولةَ (                        وزةي ضالاككردن(                     وزةي سةربةست( 

 ،كام لةمانة راستة؟زياد دةكات خيَرايي كارليَك ضوار ئةوةندة بة دوو ئةوةندةكردنيبينرا ، سييَةدا: ثلة ليَكةلةم كار.22
( هةردووكيان راستن) (                (              (     يةك هةنطاو روودةداتريبَازي كارليَكةكة بة  (

 كام لةمانة راستة؟ ،دةستكةوتوونبة  : يلة كارليَك ئةم زانيارييانة.23
 )                            )                        
 )                        ) 

خةستي كارليكَردوو ضةندة؟ كاتيكَ خيَرايي كارليكَ ، جيَطيري خيَرايي جؤرةكي دةكاتةبةهاي     :داةم كارليَكةل .24
 : بكاتة 

)                                      )                               )  )

  :دةبيَت كاتيَك داباري هاوسةنطيةلكارليَكيَكي كيميايي  .25
  خيَرايي كارليَكي راستةوانة و ثيَضةوانة يةكسان بن(                                  راستةوانة و ثيَضةوانة بوةستنكارليَكي ( 
ببن كارليَككردووةكان تةواو (                      (جيطَيري هاوسةنطي يةكسان بيَت بة يةك ) (

 كام لةمانة راستة؟دا  لة ئاويةيةكي اويرلة ط.26
  (                             شيبوونةوةي ئاوي دةكةن ئايؤنةكاني (
راستن ( هةردووكيان)(                                                               ( 

 اتذميرَك 3:30ات: ك/  كيميابابةت:           بةناوي خوداي طةورة                                راقعيَ -وردستانكهةريَمي حكومةتي 

    وةلآمي نموونةيي                                                 طشتييةكانتاقيكردنةوةليذنةي بالاَي  -وةزارةتي ثةروةردة 

 يةكةم خولي 2024 -2023سالَي خويَندني                           ( ثؤلي دوازدةهةمي زانستي) اني قؤناغي ئامادةييكطشتييةتاقيكردنةوة

 ثةنجةمؤر
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نمرة ( دوو ثرساريَك) بوَ هةر                                                                  وةلاَمى راست هةلَبذيرَة : 
 ؟لة سركاتي ئةلةمنيؤم لة ئاودا ضةند مؤلَ ئانايؤن ثةيدا دةبيَت لة كاتي توانةوةي .

)   )    )   ) 
ئاودا،ثلةي كولانَةكةي بةرزترة لة ثلةي كولانَي ئاوي خاوينَ  تواوةيةكي نائةليكترؤليتي لةلة  ةك ثيَكهاتووة لةطيراوةي.

  () بارستة مؤليَ تواوة دةكاتة: بة 
)   )   )  )

  :و زؤرترين خةستي ئايؤني هةيةكات دةئايؤنين  ةئاويتَةيةك .
)  )   )   )  

 كام لةمانة بةرزترين هةلَمة ثةستاني هةية؟ .
ئاوي خاوينَ (  سوكةرؤز ( كلوكؤز (  سوكةرؤز  (

؟ثيَكديَتباريؤم  انة نيشتووي طؤطرداتيئاوة طيراو كام لةم جووتةتيَكةلَ كردني  بة.
هةردووكيان(   (  (   ( 

 بةكاردةهيَنريَت:ترشيَكي فرِؤك و ناجيَطيرة بةخاوينَي،لة دروستكردني تةقةمةنيدا  .
   )                        )   )   )

 .رةفتار دةكات ............. وةكوئةمؤنيا  ،دا  يةكانئايؤن لةطةلَ لة كارليَكي  .
   هةموويان(  ئةرهينيؤستفتي ( لؤري-برؤنشتد فتيت(   لويسفتيت( 

 ئانايؤني خوييَ ترشي لاواز و تفتي بةهيَز: .
هاوةلَ تفتيَكي لاوازة( ترشيَكي بةهيَزةهاوةلَ ( ئارةزووي وةرطرتني ثرؤتؤني زؤرة(  ئارةزووي بةخشيني ثرؤتؤني زؤرة( 

 لة ناوليَناني ترشي دواني دا كام لةمانة راستة؟ .
رةطي ناوي توخمي دووةم بة دواي ثيَشطرةكةدا ديتَ(دةست ثيَ دةكات -بة ثيشَطري هايدرؤ( 

راستن هةموويان(  يك كؤتايي ديتَ-ناوي رةطةكة بة ثاشطري ( 

 ؟كام لةم هاوكيَشة كيمياييانة هةلةَية.
)                                )  
) )

 : ( ئاوي خاوينَهايدرؤجيني )رةنووسي  .
 ( هةردووكيان)(        دالة  لة ةكةمتر( دالة دةكاتة (         دةكاتة لة هةموو ثلةيةكي طةرميدا( 

؟تفتدا طيراوةي لة راستة بؤ ئةم ناسةرةوةية:  ي خوارةوةكام لةمانة.
  دةكات كةم خةستي ئايؤنةكاني  (دةبيَت رؤطةردةكاني ناسةرةوةكة زئايؤنيني ( 
دةداتهاوسةنطييةكة بؤ لاي ضةث لا(  ئايؤنيني طةردةكاني ناسةرةوةكة كةم دةبيتَ( 

  تفتة،  (                                   ترشة ، (ئةوا:، بكاتةى طيراوةيةك ئةطةر.
تفتة،  (                                 ترشة ،( 

مؤلاريتي ،هاوكيَش دةكات  HClطيراوةي  2M Ba(OH)3-3.4x10 ،16.6mL طيراوةيي  mL9.62 دةركةوت كة دايَكلة سةنطاندن  .14
   A) 2-1.1x10                       B )3-5.5x10               C )3-2.75x10              D )3-1.1x10          ترشةكة ضةندة؟

  114.2kJ (g)22NO  (g)2+O(g)2NO+ ئةم كارليَكة: .15
A ) خؤيةلةهةميشة                                                                         B )دابةرزخؤية لة ثلةي طةرمي لةدا و نانزمخؤية لة ثلةي طةرمي لة 
C )هةميشة نالةخؤية                                                                     D )لةخؤية لة ثلةي طةرمي بةرزدا و نالةخؤية لة ثلةي طةرمي نزمدا  

ن بةرز ظبيَت ،ثلةي طةرمي نموونةكة ضةند ثلةي كةل  55gلة وزة خراية سةر نموونةيةك لة ئةلةمنيؤم كة بارستةكةي  3.563kJئةطةر  .16
 0.897J/(gpC) :     A )72.2K                         B)4.0K                      C )K22.7              D )65K=(K.) دةبيتَةوة؟

بة  2H , C , 4CHهةر يةكيَك لة ثيَوانةيي ئةطةر طةرمي سووتاني  دةكاتة ضةند؟ 4CH (∆0fH) ثيَوانةييطةرمي ثيَكهاتني  .17
  (286-,394-,891-) بكاتة يةك لة دواي يةك  kJ/molيةكةي

A) -75kJ/mol B               )                     -713kJ/mol  C)                         713 kJ/mol  D )75kJ/mol 

 دةكاتة ضةند؟ ∆0H بةهاي ∆0.2855kJ/(mol.K) 0S=و ∆91kJ/mol0G=دا، Co25 لة كارليَكيَكدا لة .18
A) -176 kJ/mol               B )98.2 kJ/mol   C           ) 176 kJ/mol                         D )-98.2 kJ/mol 

               يةك لة دواي يةك بكاتة  kJ/mol بة يةكةي  SO 2H2, HI , C 2CO ,2يةكيَك لة  هةر ثيَوانةيي ئةطةر طةرمي ثيَكهاتني   .19

 ( كام لةمانة جيَطيرترة؟296.8- ,226.7+ ,26.5+ ,394-)     
A )2OC                 B )2H2C                               C )HI                                               D )2OS 

ئةوا ئاستي   40kJ/mol،ئاستي وزةي ماددة بةرهةمهاتووةكان دةكاتة 86kJ/mol  -aE=وة 126kJ/mol aE=بةهاي داكلة كارليَكيَ  .20
 كارليَكردووةكان ضةندة؟ ماددةوزةي 

 A )سفر                                      B )80 kJ/mol                               C )-40 kJ/mol                                     D )212 kJ/mol 

 :ثيَكداكةوتني كاراوزةي ثيَويستة بؤ كةمترين   .21
A )وزةي سةربةست                    B )وزةي ضالاككردن                        C) َوزةي جولة                                                D)  ي كارليَكطةرم 

 ،كام لةمانة راستة؟زياد دةكات خيَرايي كارليَك ضوار ئةوةندة  [B]بة دوو ئةوةندةكردنيبينرا ،  A+2B  Cسييَةدا: ثلة ليَكةلةم كار .22
A)  يةك هةنطاو روودةداتريبَازي كارليَكةكة بة    B )[B]2[A]kR=             C )2[A][B]kR=                 D) (A+Cهةردووكيان راستن ) 

 كام لةمانة راستة؟ ،دةستكةوتوونبة  2O+O2H  2O22H: يلة كارليَك ئةم زانيارييانة .23
A )2=R1R                                       B )2>R1R                         

C )1>R2R                                     D )2=2R1R  

خةستي كارليكَردوو ضةندة؟ كاتيكَ خيَرايي كارليكَ ، s0.02-1جيَطيري خيَرايي جؤرةكي دةكاتةبةهاي  E C  A2+  :داةم كارليَكةل  .24
 : sM6-5x10.-1بكاتة 

A) M5-4x10                                     B )M4-5x10                               C) M4-2.5x10                         D )M2-1.58x10 

  :دةبيَت كاتيَك داباري هاوسةنطيةلكارليَكيَكي كيميايي   .25
A ) راستةوانة و ثيَضةوانة بوةستنكارليَكي                                 B  )خيَرايي كارليَكي راستةوانة و ثيَضةوانة يةكسان بن  
C) ( 1جيطَيري هاوسةنطي يةكسان بيَت بة يةك)                       D) ببن كارليَككردووةكان تةواو 

 كام لةمانة راستة؟دا  3CO2Na لة  0.5Mئاويةيةكي اويرلة ط .26
A) ئايؤنةكاني+Na شيبوونةوةي ئاوي دةكةن                             B )]-]>[OH+O3[H  
C )]+O3]>[H-[OH                                                                D )(A+Cهةردووكيان ) راستن 

اتذميرَك ات: ك/  كيميابابةت:        بةناوي خوداي طةورة                         راقعيَ -وردستانكهةريَمي حكومةتي 
   وةلآمي نموونةيي                                                 طشتييةكانتاقيكردنةوةليذنةي بالاَي  -وةزارةتي ثةروةردة 

يةكةمخولي  -سالَي خويَندني                        ( ثؤلي دوازدةهةمي زانستي) اني قؤناغي ئامادةييكطشتييةتاقيكردنةوة

 ثةنجةمؤر
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  :لة بارة نويَيةكةي هاوسةنطيدا،ةكي تيَري كلؤريدي سؤديؤمبؤ طيراوةي طازي كلؤريدي هايدرؤجين تيَكردنيبة  .27
A)]  -lC[ دةبيَت كةم          B )]+[Na زؤر دةبيَت             C) ]+[Na كةم دةكات      D ))C+A( هةردووكيان 

  (1.6x10spK=-52)ئةطةر  ضةند؟ دا دةكاتة  HgSي طيراوةيةكي تيَري  1000Lلة Hg+2ذمارةي مؤلةَكاني  .28
A) 23-x10261.              B )18-x104.5                    C )26-x10231.                           D) 8.0  

 هاوسةنطي؟ لاداني كار ناكاتة سةركام لةمانة ،22CO  22CO+O + وزة :داهاوسةنطةطازيية  لةم سيستمة .29
A )ِني خةستي انةكاطؤر                  B )تيكَردني هاندةر                   C) ِني ثةستانانةكاطؤر                   D )ِثلةي طةرميي انةكانطؤر 

 :لة جطة بةرةو تةواوبوون دةضن ةكانارليَككهةموو ئةم بارانةدا  لة .30
A )  دةفريَكي كراوةدالة ثيَكهاتني طاز                                        B) ثةيدابووني ماددةيةكي نيشتوو                                                        
C) ثةيدا بووني بةرهةميَكي لاوازي ئايؤنبوو                               D ) ئايؤنبووثةيدا بووني بةرهةميَكي بةهيَزي  

 ؟4-ذمارةي ئؤكساني كاربؤن لةكام لةمانةدا دةكاتة  .31
A )4CH                       B )CO                              C )2CO                        D )3CaCO 

 . ي بة سةردا ديَتئؤكسان،طةرديلةكاني.......... O 2+ 4H 4PbSO  2O24H+  )S(PbSلةم كارليَكةدا:  .32
A) قورِقؤشم                              B )طؤطرد                                  C )هايدرؤجين                           D ) ئؤكسجين 

  هايدرؤجين وةكو هؤكاري ئؤكسيَن رةفتار دةكات لة كارليَكي: .33
A )32NH  2+ 3H 2N                                            B )2HBr   2+ Br 2H  
C )2LiH +2Li 2H                                                 D )(A+Bهةردووكيان راستن ) 

-  Cl-  (لةم نيوة كارليَكةدا: .34
3ClO ( ،Cl : 

A )6 ئةلةكترؤن ون دةكات                   B )6 ئةلةكترؤن وةردةطريَت              C) 5 ئةلةكترؤن ون دةكات       D)5  َئةلةكترؤن وةردةطريت 

  ؟دةداتورو ئؤكسانكردةي  دالةمانةم كالة   .35
A ) -S+4OH O 2+2H2SO                                                      B) -3]6[Mn(CN) -4]6[Mn(CN)                                                            
C )O2+H2NO -

3+NO+2H                                                      D )هيضيان  

 : اتري جيوة بريتيية لةبدي ثوهاوكيَشةي نيوة كارليَكي كا  .36
A )(aq) -)+2OHlHg(-)+2elO(2)+HSHgO(                    B ))lO(2)+HlHg(-(aq)+2e+)+2HSHgO( 
C ))S(2Zn(OH)-(aq)+2e-Zn(s)+2OH                               D )(aq)-Zn(s)+2OH-+2e2Zn(OH) 

 كام لةمانة راستة؟  ,Mg+Sn+2  :ئةم كارليَكة وةك نووسراوة لةخؤيةوة روودةدات .37
A)Mg   لةSn ئاسانتر دةئؤكسيَت                                            B )2+Sn 0E 2  >ليكَردنةوة+Mg 0E ليكَردنةوة  

 C )2+Sn 0E 2  <ليكَردنةوة+Mg 0E ةليكَردنةو                               D )(A+Bهةردووكيان ) راستن 

  .خانةي بة كارةبا رووثؤشين ديثوكاروودةدات لة سةر  ..........كردةي .38
A )ليكَردنةوة                                    B )ئؤكسان                                     C )نيشتن                                           D )و نيشتن ليَكردنةوة  

يةك  Ni ،+Ag+2 ي ليَكردنةوةي 0Eئةطةر ثيشَبيني دةكريَت كام لةمانة رووبدات؟دا  3AgNO ةكيلة طيراوةي نيكلَبة نقوم كردني دةثيَكي  .39
 .(  ظؤلَت0.80،  0.23-لة دواي يةك بكاتة) 

A )نيكلَ دةنيشيَت                  B) وزة دةردةثةريَِت بة شيَوةي طةرمي                  C  )نيكلَ دةتويتَةوة                   D )(B+C )هةردووكيان 

 : تري ئؤتؤمبيلداابتي بارط كردنةوةي لة كا.40
 جولَة دةطؤريَِت بؤ وزةي كيمياييوزةي (                                                      طةرمي دةطؤريَِت بؤ وزةي كيمياييوزةي  ( 
  كارةبايي وزةي وزةي كيميايي دةطؤريَِت بؤ (                                                  كارةبايي دةطؤريَِت بؤ وزةي كيمياييوزةي ( 

  لة: ندةضك ةيةئاويتَةيةك لشيَوطي ثيَكهاتن و شيوَطي طةردي .41
 طةردةكةدا هةنجؤري طةرديلةكان كة لة (                                         ذمارةي طةرديلةكان كة لة طةردةكةدا هةن( 

راستن( ثيَكةوة)(                                            ريزبووني طةرديلة ثيَكةوة بةستراوةكان(  

  ؟ةناراست انةكام لةم.42
 ئؤكسي ئةسيتيليندا بةكاردةهيَنريَتووتةمةنييةكة لة طرِي س ئيثاين(                                  كارةبا باش دةطةيةنيَتطرافيت  (
 لة سووتةمةنيدا ئؤكتانة ذمارة ثيَوةري توانستي سووتان و تةقةتةقة (         ئةرؤماتيية هايدرؤكاربؤنيسادةترين  بةنزين ثيلمة( 

هايدرؤكاربؤنةكان ثؤلينَ دةكرينَ بة ثيَي:.43
بارستةي ئاويتَةكان(        هاوتاكاني كاربؤن(      نيَوان طةرديلةكاني كاربؤنجؤري بةندي (       ذمارةي طةرديلةكاني كاربؤن ( 

 :دةكاتةبيوتادايين(  ، - ثيلمة -ئاويتَةي ) ذمارةي طةرديلةكاني هايدرؤجين لة.44
 )                                              )                                                               )                                )

:بريتيية لة ( بةثييَ سيستمي                                                       ةية:)ئاويتَ ناوي ئةم.45
 

  هيَكسان ثيلةئ -- ثيلمة -(                                                    ثرؤثيل ثينَتان-- ثيلمة -( 
 ثيَنتان ثيلمة -- ثيلةئ -(                                                      انكسيَه ثيلمة -- ثيلةئ -(  

  كام لةم جووتانةي خوارةوة هاوةلَ جووتن؟ .46
 هيضيان(                                  (                           (                                      ( 

دا ئةطةر خةستييةكان لة باري هاوسةنطيدا بةم جؤرة  ،لة   :ة هاوسةنطةداكارليَكلةم .47
 ،كام لةمانة راستة؟تة بيَدة بةهاي ،،بة ساردكردنةوةي كارليَكةكة بؤ ، ،:نبوو

 ( هةردووكيان)(  كارليكَةكة طةرمي مذة       (       كارليَكةكة طةرمي دةرة(          دا لةدةكاتة  بةهاي ( 

 :جطة لةهةموو ئةمانة طيراوةي ريَكخةرن .48
(  (  مرؤظخوينَي(                                       ( 

 .لة  يةبريتي ئاويتَةي...............شيَوطي طةردي .49
هةموويان(              تانبيو ثيلمةدوانة  -(                     ثيَنتان ثيلمة - (                                          هيَكسان( 

  :دةكاتة  ليكَردنةوةي  ئةوا ،  ،دةكاتة  بؤ ئةم كارليَكة كارؤكيميايية لةخؤية: خانةبةهاي  .50
ناكريَتدةستنيشان  (                            (                                 (                             سفر                   ( 



  :لة بارة نويَيةكةي هاوسةنطيدا،ةكي تيَري كلؤريدي سؤديؤمبؤ طيراوةي طازي كلؤريدي هايدرؤجين تيَكردنيبة .
هةردووكيان+(  كةم دةكات  (             زؤر دةبيَت (           دةبيَت كةم  (

  ()ئةطةر  ضةند؟ دا دةكاتة ي طيراوةيةكي تيَري لة ذمارةي مؤلةَكاني .
)               )  )     )  

 هاوسةنطي؟ لاداني كار ناكاتة سةركام لةمانة ، وزة :داهاوسةنطةطازيية  لةم سيستمة.
ثلةي طةرميي انةكانطؤرِ(                   ني ثةستانانةكاطؤرِ (                   تيكَردني هاندةر(                 ني خةستي انةكاطؤرِ( 

 :لة جطة بةرةو تةواوبوون دةضن ةكانارليَككهةموو ئةم بارانةدا لة.
                                                       ثةيدابووني ماددةيةكي نيشتوو (                                        دةفريَكي كراوةدالة ثيَكهاتني طاز  (
 ئايؤنبووثةيدا بووني بةرهةميَكي بةهيَزي (                               ثةيدا بووني بةرهةميَكي لاوازي ئايؤنبوو (

 ؟ذمارةي ئؤكساني كاربؤن لةكام لةمانةدا دةكاتة .
 )    )   )   )

 . ي بة سةردا ديَتئؤكسان،طةرديلةكاني.......... لةم كارليَكةدا: .
ئؤكسجين (                            هايدرؤجين(                                   طؤطرد(                              قورِقؤشم (

  هايدرؤجين وةكو هؤكاري ئؤكسيَن رةفتار دةكات لة كارليَكي:.
 )                                             )  
( هةردووكيان راستن)(                                                  ( 

 : ،   لةم نيوة كارليَكةدا:.
ئةلةكترؤن وةردةطريتَ (       ئةلةكترؤن ون دةكات  (             ئةلةكترؤن وةردةطريَت (                   ئةلةكترؤن ون دةكات ( 

  ؟دةداتورو ئؤكسانكردةي  دالةمانةم كالة  .
 )                                                       )                                                             
 هيضيان(                                                       ( 

 : اتري جيوة بريتيية لةبدي ثوهاوكيَشةي نيوة كارليَكي كا .
 )                  ) 
 )                                )

 كام لةمانة راستة؟  ئةم كارليَكة وةك نووسراوة لةخؤيةوة روودةدات.
  ليكَردنةوةليكَردنةوة(                       ئاسانتر دةئؤكسيَت لة  (

راستن ( هةردووكيان)(  ةليكَردنةوليكَردنةوة(  

  .خانةي بة كارةبا رووثؤشين ديثوكاروودةدات لة سةر  ..........كردةي.
 و نيشتن ليَكردنةوة(                                            نيشتن(                                      ئؤكسان(                                     ليكَردنةوة( 

يةك  ، ي ليَكردنةوةي ئةطةرثيشَبيني دةكريَت كام لةمانة رووبدات؟دا  ةكيلة طيراوةي نيكلَبة نقوم كردني دةثيَكي .
 .(  ظؤلَت،  لة دواي يةك بكاتة) 

هةردووكيان( )(                    نيكلَ دةتويتَةوة(                    وزة دةردةثةريَِت بة شيَوةي طةرمي (                  نيكلَ دةنيشيَت( 

 : تري ئؤتؤمبيلداابتي بارط كردنةوةي لة كا .40
A )  طةرمي دةطؤريَِت بؤ وزةي كيمياييوزةي                                                     B ) جولَة دةطؤريَِت بؤ وزةي كيمياييوزةي  

C ) كارةبايي دةطؤريَِت بؤ وزةي كيمياييوزةي                                                  D) كارةبايي وزةي وزةي كيميايي دةطؤريَِت بؤ   

  لة: ندةضك ةيةئاويتَةيةك لشيَوطي ثيَكهاتن و شيوَطي طةردي   .41
A )ذمارةي طةرديلةكان كة لة طةردةكةدا هةن                                         B ) طةردةكةدا هةنجؤري طةرديلةكان كة لة 

 C )ريزبووني طةرديلة ثيَكةوة بةستراوةكان                                             D) (A+Bثيَكةوة ) راستن  

  ؟ةناراست انةكام لةم .42
A)  كارةبا باش دةطةيةنيَتطرافيت                                         B )ئؤكسي ئةسيتيليندا بةكاردةهيَنريَتووتةمةنييةكة لة طرِي س ئيثاين  

C )ئةرؤماتيية هايدرؤكاربؤنيسادةترين  بةنزين ثيلمة         D)  لة سووتةمةنيدا ئؤكتانة ذمارة ثيَوةري توانستي سووتان و تةقةتةقة  

 هايدرؤكاربؤنةكان ثؤلينَ دةكرينَ بة ثيَي: .43

 A) ذمارةي طةرديلةكاني كاربؤن      B ) نيَوان طةرديلةكاني كاربؤنجؤري بةندي     C )هاوتاكاني كاربؤن       D )بارستةي ئاويتَةكان 

 :دةكاتةبيوتادايين(  3-، 1- ثيلمة -2ئاويتَةي ) ذمارةي طةرديلةكاني هايدرؤجين لة .44
A )6                                             B )8                                                              C )10                               D )12 

 :بريتيية لة IUPAC( بةثييَ سيستمي                                                       ةية:)ئاويتَ ناوي ئةم .45

 
A )2- ثرؤثيل ثينَتان-3- ثيلمة                                                     B )2- هيَكسان ثيلةئ -3- ثيلمة  
C  )3- انكسيَه ثيلمة -2- ثيلةئ                                                     D )3- ثيَنتان ثيلمة -2- ثيلةئ  

  كام لةم جووتانةي خوارةوة هاوةلَ جووتن؟  .46
A ),HCl+Cl                                     B )+,H-OH                          C )-

2,NH+
4NH                                 D )هيضيان  

دا ئةطةر خةستييةكان لة باري هاوسةنطيدا بةم جؤرة  Co53 ،لة  C(g)(g)B2  (g)2A+ :ة هاوسةنطةداكارليَكلةم  .47
 ،كام لةمانة راستة؟5تة بيَدة Kبةهاي  ،Co10،بة ساردكردنةوةي كارليَكةكة بؤ M0.01]=C[،M0.09]=B[ ، [A]=0.003M:نبوو
   A ) بةهايK  لة 9دةكاتةC o35 دا         B )كارليَكةكة طةرمي دةرة      C )       كارليكَةكة طةرمي مذة D )(A+Cهةردووكيان )  

 :جطة لةهةموو ئةمانة طيراوةي ريَكخةرن  .48
A )aCl,HClN                                      B )مرؤظ خوينَي                      C )3NO4,NH3NH                   D )KCN,HCN 

 .14H6Cلة  يةبريتي ئاويتَةي...............شيَوطي طةردي  .49
A )هيَكسان                                          B) 2- ثيَنتان ثيلمة                    C )2,2-  تانبيو ثيلمةدوانة             D )هةموويان 

  :دةكاتة M+2 ليكَردنةوةي 0E ئةوا ، 0.34V ،دةكاتة M+2H2+H2+M+ بؤ ئةم كارليَكة كارؤكيميايية لةخؤية: خانة 0Eبةهاي   .50
A )                   سفر                            B )+0.34V                                 C)  0.34V -                         D)  ناكريَتدةستنيشان 


